

用智慧和力量为乡村振兴增添新色彩

■ 零慧

连日来,友成基金会认真传达学习党的二十大精神,把握精神实质,精准对标对表,坚决贯彻落实,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更大力量。

认真组织收看二十大开幕式、组织专题学习研讨会

10月16日,友成企业家扶贫基金会组织全体党员、员工认真收看党的二十大开幕盛况,聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

10月18日,友成基金会秘书处、东西部协作专家委员会和千院万医项目团队专题学习党的二十大精神。与会同志围绕报告内容,结合岗位和思想实际,深入交流分享学习体会。大家一致表示,党的二十大科学制定了中国式现代化的目标任务,也重点描绘了新时代新征程农业农村发展的宏伟蓝图。作为乡村振兴的工作者,我们有责任和义务,响应时代召唤,用自己的智慧和力量为乡村振兴增添新的色彩。

10月24日,友成基金会组织全体工作人员专题学习。与会同志对二十大报告中关于中华优秀传统文化的论述逐字逐句品读,通过查出处、谈体会,深入学习了中国人民在漫长历史中积累的宇宙观、天下观、社会观、道德观同科学社会主义主张的高度契合性,进一步增强了历史自信、

文化自信。

10月28日,友成基金会召开专题学习研讨会,研究部署学习贯彻党的二十大精神。友成基金会领导班子成员、党员和业务骨干出席会议并做交流发言。

会议指出,党的二十大的主题,明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。二十大对新时代新征程三农工作作出了新的重要部署,对巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴指明了前进方向,提供了根本遵循。学习宣传党的二十大精神,既要整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键,要高度重视、精心组织、周密安排。

会议强调,要把党的二十大精神作为“第一议题”组织传达学习。坚持党员干部带头、全员积极参与,坚持读原著、学原文、悟原理,确保党的二十大精神进入头脑、融入灵魂、变为行动。

结合工作实际 在学中干、干中学

连日来,友成基金会把学习贯彻

党的二十大精神贯穿基金会工作全过程,做到内化于心、外化于行。

在工作中,友成认真对照党的二十大精神对乡村振兴工作提出的新要求,紧紧围绕乡村振兴战略,在社区综合发展、人才赋能、产业帮扶、教育发展、医疗帮扶、东西部协作等方面同党的二十大精神重大决策部署对标对表,充分发挥好桥梁和纽带作用,通过开展专题项目促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;围绕促进乡村产业发展,引导和推动更多社会资本、技术、人才等要素向农业农村聚集,助力农村地区打造新产业、新业态、新模式;开展多种形式培训活动,培育农村实用人才,新型经营主体和创新创业带头人;真正带着感情去想办法做工作办实事,真正做到知乡村,爱农民,懂农业,不断提升服务能力,拓展服务领域,强化服务意识,创新服务手段,持续打造党和政府满意,人民群众认可社会效益显著的特色品牌活动和品牌项目,积极助力乡村全面振兴。

在每周的集体学习活动中,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要学习任务,认认真真、原原本本研

读学习报告原文,结合实际弄通吃透报告所蕴含的理论观点、思想方法和工作要求,切实用党的二十大精神统一思想和行动。

突出长效机制,推动党的二十大精神学习宣传贯彻常态长效

为了切实把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,友成基金会组织专门力量研发关于二十大报告的学习问卷和学习评价系统,并将在当前和未来一个时期开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训,确保基金会全体人员学深悟透、学懂弄通。

友成基金会以党的二十大精神为指导,在制定基金会新战略上站稳人民立场,认真梳理党的二十大精神确定的战略目标、战略部署、战略举措,紧密联系乡村振兴实际和基金会实际,紧紧围绕农村、农民、农业的实际需要,研究提出贯彻落实的具体举措,把党的创新理论转化为乡村振兴生动实践,确保党的二十大精神对乡村振兴工作的要求落到实处。

(作者为友成基金会秘书长)

为促成平衡、信任、共治的社会贡献力量

■ 李雪春

近期,恩派基金会全体员工认真学习党的二十大精神,把握精神实质,坚决贯彻落实,作为第三部门力量之一,应当为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更大力量。

学习中,我们注意到二十大报告全文中多处与公益慈善工作相关,如“完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能”“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体”“完善志愿服务制度和工作体系”“扎实推进共同富裕”“引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业”等。

接下来,我们将紧密结合二十大中社会治理及公益慈善相关内容,积极践行二十大精神,继续着眼于组织培育,将“组织的培育和发展”聚焦在

“社区”这一场域里,从“小社区”开始建设“大社会”。秉承构建社区发展的支持体系的使命,通过支持社会组织、社会企业和社区自组织来共同参与解决社会治理不平衡、社会服务不充分的问题,从而回应人民日益增长的美好生活需要,以期促成平衡、信任、共治的社会。

一方面,恩派基金会作为第三部门参与社区建设始终要以社区动员为核心,通过社区调研与规划、社区行动者赋能、社区社会网络重塑和社区资源整合动员居民参与社区公共生活,推动居民自治、重塑社区公共生活,在城乡社区充分发挥社会组织

和社区自治组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动,提升社会治理效能,进而建设社会治理共同体。

另一方面,进一步充分发挥基金会的资源平台作用,搭建社区建设及社会创业的募资平台,共创社区联合劝募,链接社会各界资源,引导企业深度参与公益慈善、履行社会责任,资助和开展各类社区营造及社区发展项目,推动社区公益持续化、常态化、生态化发展;同时助力社会创新,资助极具创新潜质的社会组织、社会企业及公益项目。

(作者为恩派基金会秘书长)